



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

**ATA N.º 14**

-----**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, REALIZADA NO DIA QUATRO DE JULHO DE DOIS MIL E TREZE:**-----

-----Aos quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e treze, nesta Vila de Odemira, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Sessões da Câmara Municipal, realizou-se a Reunião Ordinária da Câmara Municipal, tendo comparecido para o efeito, os Senhores: José Alberto Candeias Guerreiro, Cláudio José dos Santos Percheiro, Hélder António Guerreiro, Maria da Piedade Grego Dias Sobral Barradas, Sónia Isabel Nobre Correia, Ricardo Filipe Nobre de Campos Marreiros Cardoso e António Manuel Assude Ferreira, o primeiro Presidente e, os restantes, Vereadores desta Câmara Municipal, tendo assistido à reunião a Assistente Técnica, Fernanda Isabel Silvestre Fernandes. -----

-----Pelas catorze horas e trinta minutos e depois de verificada a presença de todos os membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou, nos termos da Lei, aberta a reunião.-----

-----**APROVAÇÃO DA ATA N.º 13, DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL EM 20-06-2013:** Em primeiro lugar, procedeu-se à distribuição de fotocópias da ata n.º 13, da Reunião Ordinária da Câmara Municipal, realizada em 20-06-2013 que, depois de lida e aprovada, por unanimidade, foi devidamente assinada.-----

-----**1. - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA**-----

-----**1.1. - INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO**-----

-----1 - Intervenção do Senhor Presidente-----

----- Dia vinte e um de junho - Esteve presente numa reunião de coordenação da presente edição do Festival Sudoeste, a qual contou com a presença de representantes das entidades de segurança e de alguns parceiros daquele evento. -----

----- Dia vinte e dois de junho - Reuniu em Algoceira com a Associação de Moradores de Algoceira e Vale do Bispo para assinatura do Protocolo de Colaboração referente aos arranjos

exteriores da escola primária, no âmbito da concretização do Centro de Convívio de Algoceira. O Senhor Presidente da Câmara informou ainda que já tinha assinado o Contrato de Empreitada para "Requalificação Urbana da Algoceira" com a empresa TOPBET - Trabalhos de Obras Públicas e Pavimentos Betuminosos, S. A., aguardando-se a consignação dos trabalhos. -

----- - Dia vinte e nove de junho - Assistiu ao desfile anual das Marchas Populares que decorreu na Zambujeira do Mar. -----

----- - Dia vinte e três a vinte e cinco de junho - Esteve em Bruxelas em representação da Comunidade Intermunicipal do Alentejo Litoral (CIMAL), numa Delegação que integrava a Agência de Desenvolvimento Regional do Alentejo (ADRAL) e as quatro Comunidades Intermunicipais do Alentejo, a participar em diversas reuniões na Comissão Europeia, sobre a atual execução do Quadro de Referência Estratégica Nacional (QREN) e a programação do próximo Quadro Estratégico Comum (QEC). Informou ainda que no dia vinte e quatro de junho participou em várias reuniões com os representantes das DG Régio, DG Empresas e Indústria, DG-PAC e do Programa-Quadro "Horizonte 2020", bem como, na reunião de conclusão da ação de coordenação no escritório da ADRAL em Bruxelas.-----

----- - Dia vinte e seis de junho - Esteve presente numa reunião do Conselho de Administração da Sociedade Polis Litoral Sudoeste. O Senhor Presidente da Câmara informou que ainda aguardavam o agendamento por parte do Estado da reunião da Assembleia Geral da Sociedade Polis. Disse também que no próximo dia nove de julho estava agendada em Évora uma reunião do INAlentejo, para analisarem as questões relacionadas com as candidaturas que estavam dependentes da realização da reunião da Assembleia Geral, relembrando que existiam candidaturas aprovadas há mais de um ano (dando como exemplo a candidatura das intervenções a realizar pelo Polis nos Portinhos de Pesca, ao PROMAR). Na referida reunião foi ainda efetuado o ponto de situação relativamente aos terrenos existentes junto às praias que serão intervencionadas nos Projetos promovidos pela Sociedade Polis



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Litoral Sudoeste, tendo sido informado que o prazo de negociação terminaria no final do mês de julho.

-----Por último, referiu que estava a decorrer a preparação do concurso para a nova entidade de gestão da Sociedade Polis, tendo em conta a extinção da empresa Parque Expo. -

-----Relativamente ao INAlentejo, o Senhor Presidente da Câmara informou que a próxima reunião daquela entidade, prevista para novembro, iria decorrer no concelho de Odemira.-----

-----De tarde, esteve presente numa reunião que se realizou em Troia, que contou com a presença do Senhor Secretário de Estado do Turismo e de promotores turísticos da zona, na qual debateram temas relacionados com a oferta turística da região. -----

----- Dia vinte e sete de junho - Esteve presente na sessão ordinária da Assembleia Municipal que decorreu no auditório da Biblioteca Municipal "José Saramago", em Odemira. --

----- Dia vinte e oito de junho - Assistiu ao Terceiro Festival de Marchas Populares do Concelho de Odemira, que decorreu no Cerro do Peguinho, em Odemira. -----

----- Dia vinte e nove de junho - Esteve presente na entrega das faixas de Campeão Distrital da Fundação Inatel ao Sabóia Atlético Clube.-----

----- Dia trinta de junho - Esteve presente no encerramento da Décima Sexta edição do Festival de Mastros de São Teotónio.-----

----- Dia um de julho - Reuniu com a Direção da Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Odemira, na qual falaram sobre a atual situação financeira daquela associação. Sobre este assunto, o Senhor Presidente da Câmara solicitou que lhe fosse enviado um relatório sobre o ponto de situação daquela Associação. -----

----- Dia dois de julho - Reuniu com a Administração da AMAGRA e da AMBILITAL, para analisarem a proposta enviada pela empresa SUMA, sobre o Acordo de Gestão e alteração dos Estatutos, situação que está em fase final de negociação. -----

----- - Dia três de julho - Esteve presente numa reunião que decorreu no Parque de Campismo de São Miguel e que contou com a presença de representantes da Associação dos Parques de Campismo do Sudoeste Alentejano e Algarve.-----

----- - Dia quatro de julho - Participou no Seminário que decorreu no auditório do Centro de Artes de Sines, no qual foi efetuada a apresentação das conclusões da primeira fase do Projeto GISA (Gestão Integrada Saúde e Ambiente), sobre a qualidade do ar no Alentejo Litoral e a sua relação com a saúde.-----

----- Seguidamente o Senhor Presidente da Câmara distribuiu pelos presentes, para conhecimento os Mapas dos Investimentos em Curso e em Concurso (Concursos Públicos e Ajustes Diretos) elaborado pela Divisão de Ordenamento, Planeamento e Obras do Município de Odemira e pela Divisão de Rede Viária e Espaço Público e, bem assim, deu a conhecer a Planta Geral da Proposta de Intervenção na Zambujeira do Mar, fornecida pela Sociedade Polis, a qual será apreciada em próxima reunião para emissão do respetivo parecer. -----

----- 2 - Intervenção do Senhor Vice-Presidente -----

----- - Dia vinte e um de junho - Esteve presente numa reunião em Castro Verde do Consórcio PRODER/ ESDIME, para aprovação de projetos.-----

----- - Dias vinte e dois e vinte e três de junho - Esteve presente na inauguração oficial da Feira de São João, em Colos, no Festival de Mastros de São Teotónio e no Festival do Solstício que decorreu em Santa Clara-a-Velha. -----

----- - Dia vinte e cinco de junho - Compareceu na reunião do Conselho Municipal de Segurança de Odemira, na qual abordaram temas relacionados com a segurança, marginalidade, combate à criminalidade e exclusão social na área do Município de Odemira. --

----- - Dia vinte e seis de junho - Presidiu a reunião do Conselho Municipal de Educação de Odemira, na qual analisaram questões relacionadas com a proposta referente à rede escolar, ao ensino vocacional, entre outras. -----



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

----- Dia vinte e oito de junho - De manhã reuniu com a empresa Águas Públicas do Alentejo, S.A. (AdP) e durante a tarde esteve numa reunião do grupo alargado do Museu para preparação da participação na FACECO - Feira das Atividades Económicas do Concelho de Odemira.-----

----- Dia vinte e nove de junho - Participou no almoço comemorativo do Sétimo Aniversário da Associação Humanitária Dadores de Sangue de Vale de Santiago, esteve presente na entrega das faixas de Campeão Distrital da Fundação Inatel ao Sabóia Atlético Clube e no Festival de Mastos de São Teotónio.-----

----- Dia um de julho - Esteve em Sabóia, numa reunião no âmbito da Missão Sorriso e da atribuição do prémio ao Projeto "Montes de Sorriso", candidatado pela Associação Humanitária da Terceira Idade D<sup>a</sup> Ana Pacheco, cujo objetivo previa equipar cem casas de idosos que vivem em montes isolados com serviço de teleassistência, construir com a comunidade uma caixa para os medicamentos com capacidade para um mês, aproximar o teatro dos idosos, entre outras atividades.-----

----- Dia dois de julho - Participou num Colóquio sobre Cultura e Cidadania que decorreu em Setúbal, integrado num Encontro das Plataformas Supramunicipais de Redes Sociais.-----

----- Dia três de julho - Esteve em Torres Vedras a participar no Encontro Nacional da Rede Territorial Portuguesa das Cidades Educadoras.-----

-----Por último lembrou que estava a decorrer a Décima edição do Festival TassJazz de Odemira.-----

-----3 - Intervenção do Senhor Vereador Cláudio José dos Santos Percheiro-----

-----O Senhor Vereador Cláudio Percheiro reiterou o pedido de solicitação de fotocópia do ofício enviado à empresa Estradas de Portugal referente ao Protesto sobre o mau estado da Estrada Nacional número cento e vinte no concelho de Odemira, apresentado pelos Senhores Vereadores eleitos pela Coligação Democrática Unitária na reunião ordinária da

Câmara Municipal datada do dia seis de junho do corrente ano. Solicitou também fotocópia dos ofícios enviados à Secretaria de Estado da Administração Interna e à Senhora Presidente da Assembleia da República, sobre a deliberação tomada na última reunião ordinária da Câmara Municipal, em relação à Proposta n.º 21/2013 P. -----

----- Seguidamente, voltou a alertar para o estado em que se encontra a estrada recentemente pavimentada entre a Horta dos Reis e a Estrada Nacional número cento e vinte, em Odemira, referindo que o piso encontrava-se cheio de fissuras e os buracos não tinham sido devidamente reparados.-----

----- Alertou também para o estado em que se encontravam as bermas na Estrada Nacional número trezentos e noventa e três, entre as Portas de Transval e Vila Nova de Milfontes, as quais se encontravam cheias de lixo. Sobre este assunto referiu que existia um contrato de concessão entre a empresa Estradas de Portugal e uma empresa para conservação da via e, nesse sentido, informou que não entendia o porquê de não efetuarem devidamente a conservação das bermas.-----

----- Por último, referiu que tinha sido colocado um sinal de trânsito no caminho de acesso à praia das Furnas, em Vila Nova de Milfontes, que condiciona o trânsito nos dois sentidos e estava a causar graves prejuízos aos utentes e comerciantes daquela zona. Sobre este assunto informou que a colocação daquele sinal não tinha sido deliberada pelo Executivo Municipal. -----

----- Solicitou ainda fotocópia do projeto referente à colocação de pinos inibidores de passagem nas ruas intervencionadas no âmbito da Requalificação Urbana da vila de Odemira. Sobre este assunto informou que a colocação de pinos em algumas zonas, designadamente no início da Rua Cinco de Outubro, estava a causar alguns problemas aos automobilistas. Em relação à Requalificação Urbana lembrou que ainda não tinham sido colocados os corrimãos junto das escolas e jardins-de-infância, os quais foram retirados durante as obras. -----



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

### -----4 - Intervenção da Senhora Vereadora Maria da Piedade Grego Dias Sobral Barradas -

-----Na sequência da requalificação do Parque Infantil Damiano em Odemira, a Senhora Vereadora Maria da Piedade Barradas lembrou da necessidade de construção de casas de banho públicas naquele parque.-----

-----Interveio o senhor Presidente da Câmara que informou, na sequência de um alerta efetuado pela Senhora Vereadora Maria da Piedade Barradas em reuniões anteriores, que no âmbito das obras de Requalificação Urbana da vila, tinha sido efetuada a reparação dos lancis na Estrada da Circunvalação, em Odemira, os quais foram abaixados nas zonas de passagem de peões.-----

## -----2. - ORDEM DO DIA-----

### -----2.1. - CÂMARA MUNICIPAL - SERVIÇOS DE APOIO À GESTÃO MUNICIPAL-----

#### -----2.1.1. - GABINETE DE APOIO AO PRESIDENTE-----

##### -----1 - ASSUNTO N.º 0428-2013 - ASSUNTOS PARA CONHECIMENTO-----

-----Foram presentes os seguintes assuntos:-----

-----1 - Mail, datado de 12/06/2013, do Grupo Parlamentar do Partido Comunista Português, a dar conhecimento da intervenção do Senhor Deputado Bruno Dias, do referido Grupo Parlamentar, no plenário da Assembleia da República, relativamente à privatização dos CTT e o processo de encerramento de estações dos Correios.-----

-----2 - Mail, datado de 21/06/2013, do Grupo Parlamentar do Partido Comunista Português, a dar conhecimento do requerimento apresentado à Comissão de Economia e Obras Públicas, para audição de diversas entidades, sobre o encerramento de Estações de Correios e sobre a situação e futuro da empresa CTT e do serviço público postal.-----

-----3 - Ofício nº 247/CLP, datado de 20/06/2013, da Autoridade Marítima Nacional - Comando Local de Sines, a dar conhecimento das intervenções efetuadas na praia da Zambujeira do Mar, bem como a sugerir que seja executada atempadamente uma

intervenção física na arriba instável, a fim de garantir a estabilidade da mesma e prevenir eventuais projeções de rochas ao longo do areal.-----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento e, relativamente ao assunto constante no ponto número três deliberou, por unanimidade, endereçar ofício à Capitania de Sines e à Agência Portuguesa do Ambiente (APA), nos seguintes termos:-----

----- *“Analisada a situação descrita no auto de vistoria da Polícia Marítima da Capitania de Sines referente ao balizamento da proteção colocada na praia da Zambujeira do Mar, a Câmara Municipal delibera, por unanimidade, expressar a ambas as entidades a sua profunda preocupação sobre a instabilidade da arriba, solicitando uma rápida intervenção com vista a solucionar o problema face ao decurso da época balnear e ao acréscimo de frequência na praia”*. - -----

----- 2 - **ASSUNTO N.º 0429-2013 - MOÇÃO SOBRE A REDUÇÃO DE CAMAS NO HOSPITAL DE BEJA, O ENCERRAMENTO DO SERVIÇO DE ONCOLOGIA E A GESTÃO DO HOSPITAL DE S. PAULO EM SERPA - ASSEMBLEIA DISTRITAL DE BEJA**-----

----- Foi presente mail, datado de 20/06/2013, da Assembleia Distrital de Beja, a dar conhecimento da Moção aprovada na Sessão Ordinária, do referido Órgão, realizada em 14 de maio de 2013, relativamente à redução de camas no Hospital de Beja, ao encerramento do serviço de oncologia e à gestão do Hospital de S. Paulo em Serpa, passar para a responsabilidade da Misericórdia local.-----

----- Propõe-se a apreciação.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, manifestar a total solidariedade com a presente Moção.-----

----- 3 - **ASSUNTO N.º 0435-2013 - ESTADO DE CONSERVAÇÃO DO IP2 E IP8**-----

----- Foi presente mail, datado de 20/06/2013, da Assembleia Distrital de Beja, a dar conhecimento do documento elaborado, pelo referido Órgão, relativamente ao estado de





**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

conservação do IP2 e IP8.-----

-----Propõe-se a apreciação.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal tomou o devido conhecimento, lamentando que a Assembleia Distrital de Beja não se manifeste igualmente quanto à não concretização do IC4, previsto no Plano Rodoviário em vigor e anteriores.-----

-----4 - **ASSUNTO N.º 0446-2013 - PROPOSTA Nº 22/2013 P - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO DO PEREIRO GRANDE**-----

-----Foi presente a Proposta nº. 22/2013 P, datada de 01/07/2013, proveniente do Gabinete de Apoio ao Presidente, que seguidamente se transcreve:-----

-----"Proposta nº. 22/ 2013 P-----

-----Atribuição de Apoio financeiro à Associação para o Desenvolvimento do Pereiro Grande-----

-----A Associação para o Desenvolvimento do Pereiro Grande, constituída em 17/10/2001, é uma associação sem fins lucrativos que tem como objeto promover ações de caráter social, cultural e económico, no contexto de uma política global de desenvolvimento local;-----

-----Neste contexto e considerando que:-----

-----• Compete aos Municípios assumir um papel dinamizador e facilitador das coletividades, com vista a proporcionar a criação de condições técnicas, logísticas e materiais a todos os níveis;-----

-----• Associação tem desenvolvido as mais diversas atividades culturais e recreativas, dinamizando o desenvolvimento local e contribuindo para a participação dos cidadãos na vida pública;-----

-----• Em março de 2005, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ceder o edifício da Escola do 1º. Ciclo do ensino básico do Pereiro Grande, sita na freguesia de

Relíquias, para sede da Associação para o Desenvolvimento do Pereiro Grande; -----

----- • A necessidade sentida recentemente pela Associação na melhoria urgente das condições funcionais do edifício. -----

----- • O apoio solicitado não tem enquadramento no âmbito dos apoios concedidos às coletividades pelo Regulamento de Apoio às Atividades Culturais e Recreativas. -----

----- Considerando ainda o pedido de apoio financeiro formulado pela Associação face à necessidade de proceder a obras de remodelação no edifício sede de modo a que este espaço se torne mais confortável e funcional para a prática das atividades que desenvolvem, tenho a honra de propor que a Exm<sup>a</sup>. Câmara Municipal delibere, nos termos da alínea a) do n.º.4 do artigo 64.º. da Lei n.º.169/99, de 18 de setembro, na sua atual redação, conceder um apoio financeiro no valor de 5.000,00€ (cinco mil euros), à Associação de Desenvolvimento do Pereiro Grande, devendo esta comprovar a sua aplicação. -----

----- Odemira, 01 de julho de 2013-----

----- O Presidente da Câmara, -----

----- a) José Alberto Guerreiro, Eng.º." -----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por maioria, aprovar nos termos propostos, com os votos a favor dos eleitos pelo Partido Socialista e os votos contra dos eleitos pela Coligação Democrática Unitária. Os eleitos pela Coligação Democrática Unitária apresentaram a seguinte Declaração de Voto verbal: "*Votamos contra por considerarmos que a presente proposta viola o Regulamento Municipal de Apoio às Atividades Culturais e Recreativas.*" -----

----- 5 - ASSUNTO N.º 0447-2013 - PROPOSTA Nº 23/2013 P - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO CULTURAL RECREATIVA E DESPORTIVA ZAMBUJEIRENSE-----

----- Foi presente a Proposta n.º. 23/2013 P, datada de 01/07/2013, proveniente do



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Gabinete de Apoio ao Presidente, que seguidamente se transcreve: -----  
-----"Proposta nº. 23/2013 P-----  
-----Atribuição de Apoio financeiro à Associação Cultural Recreativa e Desportiva Zambujeirense -----  
-----Considerando que:-----  
-----• A Associação Cultural e Recreativa e Desportiva Zambujeirense elegeu recentemente novos Órgãos Sociais, após alguns anos de funcionamento em gestão corrente;  
-----• É fundamental que as políticas municipais de incentivo ao desenvolvimento local sejam perspetivadas, com base em dinâmicas associativas; -----  
-----• É essencial fomentar o planeamento integrado na concretização de ações entre as associações e as autarquias de forma a revitalizar e reforçar sinergias.-----  
-----• A Associação Cultural Recreativa e Desportiva Zambujeirense desenvolveu nas décadas de 80 e 90 diversas atividades culturais e económicas, dinamizando o desenvolvimento local e contribuindo para a participação dos cidadãos na vida pública;-----  
-----• Os novos órgãos diretivos pretendem imprimir novas dinâmicas à atividade da Associação;-----  
-----• O festival do polvo a realizar no final do próximo mês de agosto, na Zambujeira do Mar, tem como grande objetivo promover o desenvolvimento local, valorizando essencialmente os produtos do mar; -----  
-----• A Associação Zambujeirense tem pergaminhos que fazem dela o parceiro ideal para liderar em parceria com o município, na organização e realização do festival do polvo;-----  
-----• As instalações da sede da Associação estão a necessitar de pequenas obras de remodelação, de forma a tornar o espaço o mais acolhedor e funcional possível, especialmente na renovação dos WCs de serviço; -----  
-----• Os órgãos municipais, nos termos da Lei nº.159/99 de 14 de Setembro, têm

competência para apoiar a construção e conservação de equipamentos culturais de âmbito local; ---

----- • O apoio solicitado não tem enquadramento no âmbito dos apoios concedidos às coletividades pelo Regulamento de Apoio às Atividades Culturais e Recreativas. -----

----- Considerando ainda que é fundamental que a Associação disponha de um espaço qualificado por forma a acolher diversas iniciativas, entre elas o apoio à realização do festival do Polvo, tenho a honra de propor que a Exm<sup>a</sup>. Câmara Municipal delibere, nos termos da alínea a) e b) do n.º.4 do artigo 64.º. da Lei n.º.169/99, de 18 de setembro, na sua atual redação, conceder um apoio financeiro no valor de 30.000,00€ (trinta mil euros), à Associação Cultural Recreativa e Desportiva Zambujeirense, sendo que 15.000,00€ se destinam à organização do festival do polvo, e os outros 15.000,00€ para fazer face às obras de remodelação da sede da Associação, devendo esta comprovar a sua aplicação. -----

----- Odemira, 01 de julho de 2013-----

----- O Presidente da Câmara, -----

----- a) José Alberto Guerreiro, Eng.º." -----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por maioria, aprovar nos termos propostos, com os votos a favor dos eleitos pelo Partido Socialista e os votos contra dos eleitos pela Coligação Democrática Unitária. Os eleitos pela Coligação Democrática Unitária apresentaram a seguinte Declaração de Voto verbal: "*Votamos contra por considerarmos que a presente proposta viola o Regulamento Municipal de Apoio às Atividades Culturais e Recreativas.*"-----

----- 6 - ASSUNTO N.º 0448-2013 - PROPOSTA Nº 24/2013 P - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO DE AMOREIRAS-GARE -----

----- Foi presente a Proposta n.º. 24/2013 P, datada de 01/07/2013, proveniente do



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Gabinete de Apoio ao Presidente, que seguidamente se transcreve: -----  
-----"Proposta nº. 24/2013 P-----  
-----Atribuição de Apoio financeiro à Associação para o Desenvolvimento de Amoreiras-Gare-----  
-----A Associação para o Desenvolvimento de Amoreiras-Gare promove ações de caráter social, cultural e económico, na área da freguesia de São Martinho das Amoreiras, contribuindo para uma política global de desenvolvimento local.-----  
-----Neste contexto e considerando:-----  
-----• Que a Associação tem desenvolvido as mais diversas atividades culturais e económicas, dinamizando o desenvolvimento local e contribuindo para a participação dos cidadãos na vida pública; -----  
-----• Que compete aos Municípios assumir um papel dinamizador e facilitador das coletividades, com vista a proporcionar a criação de condições técnicas, logísticas e materiais a todos os níveis; -----  
-----• A urgência na conclusão das obras de remodelação do centro social de Amoreiras-Gare, de forma a tornar o espaço mais acolhedor e funcional;-----  
-----• As dificuldades financeiras que a Associação atravessa, bem como o pedido de apoio formulado; -----  
-----• Que o apoio solicitado não têm enquadramento no âmbito dos apoios concedidos às coletividades pelo Regulamento de Apoio às Atividades Culturais e Recreativas.-----  
-----Considerando ainda que urge proceder à conclusão das obras do centro social de Amoreiras-Gare, tenho a honra de propor que a Exm<sup>a</sup>. Câmara Municipal delibere, nos termos da alínea a) do nº.4 do artigo 64º. Da Lei nº.169/99, de 18 de setembro, na sua atual redação, conceder um apoio financeiro no valor de 9.500,00€ (nove mil e quinhentos euros), à Associação de desenvolvimento de Amoreiras-Gare, devendo esta comprovar à sua aplicação.

----- Odemira, 01 de julho de 2013-----

----- O Presidente da Câmara, -----

----- a) José Alberto Guerreiro, Eng.º." -----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por maioria, aprovar nos termos propostos, com os votos a favor dos eleitos pelo Partido Socialista e os votos contra dos eleitos pela Coligação Democrática Unitária. Os eleitos pela Coligação Democrática Unitária apresentaram a seguinte Declaração de Voto verbal: *“Votamos contra por considerarmos que a presente proposta viola o Regulamento Municipal de Apoio às Atividades Culturais e Recreativas”*.-----

----- **2.1.2. - GABINETE DE APOIO AO ELEITO LOCAL**-----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0439-2013 - ATA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA DE ODEMIRA**-----

----- Foi presente a informação n.º 36/2013, datada de 26/06/2013, elaborada pelo Gabinete de Apoio ao Eleito Local, bem como, fotocópia da Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Segurança de Odemira que se realizou no dia 05/03/2013, a qual foi aprovada em reunião do Conselho realizada em 25/06/2013. -----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

----- **2.2. - DEPARTAMENTO DE GESTÃO INTERNA E COMUNICAÇÃO**-----

----- **2.2.1. - DIVISÃO FINANCEIRA E DE APROVISIONAMENTO**-----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0437-2013 - RELAÇÃO DE ORDENS DE PAGAMENTO NO PERÍODO COMPREENDIDO ENTRE 14 A 27 DE JUNHO DE 2013**-----

----- Foi presente a informação nº 2013/227-CTB, datada de 28/06/2013, elaborada pela Divisão Financeira e de Aprovisionamento - Contabilidade, bem como, a relação de Ordens de Pagamento autorizadas por despacho do Senhor Presidente da Câmara e/ou dos Senhores



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

Vereadores com competência delegada, no valor de 1.879.451,65€ (um milhão oitocentos e setenta e nove mil quatrocentos e cinquenta e um euros e sessenta e cinco cêntimos), cujos pagamentos foram efetuados no período de 14/06/2013 a 27/06/2013. -----

-----A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

-----2 - **ASSUNTO N.º 0438-2013 - CEDÊNCIA DO EDIFÍCIO ESCOLAR DE BEMPARECE À ASSOCIAÇÃO SOCIO-CULTURAL DO BEMPARECE**-----

-----Foi presente a informação nº 212/2013 - Pat., datada de 18/06/2013, elaborada pela Divisão Financeira e de Aprovisionamento, relativa ao pedido formulado pela Associação Socio - Cultural do Bemparece, de cedência do Edifício Escolar de Bemparece, freguesia de S. Salvador, para instalação da sua sede e dinamização da terra com entretenimento da população em geral. -----

-----De harmonia com o Regulamento de Inventário e Cadastro do Património Municipal, propõe-se a cedência do Edifício Escolar de Bemparece à Associação Socio-cultural do Bemparece. -----

-----Aprovar nos termos propostos.-----

-----Foi solicitado pelos Vereadores eleitos pela Coligação Democrática Unitária fotocópia dos Estatutos da Associação Socio-Cultural do Bemparece. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal aprovou, por unanimidade, a cedência proposta, pelo prazo de um ano renovável por iguais períodos.-----

-----3 - **ASSUNTO N.º 0449-2013 - 4º PEDIDO DE ANTECIPAÇÃO DE FUNDOS DISPONÍVEIS - 2013**-----

-----Foi presente a informação n.º2013-235/PGO, datada de 01-07-2013, proveniente da Divisão Financeira e de Aprovisionamento, na qual consta que dada a necessidade do município em assumir compromissos que ultrapassam os fundos disponíveis atuais, torna-se necessário efetuar uma antecipação de fundos, pelo que se propõe nos termos da Lei

n.º8/2012 de 21 de fevereiro e no Decreto-lei n.º 127/2012 de 21 de junho, a antecipação de 700.000,00 €, de parte das receitas do mês de dezembro de 2013 do fundo de equilíbrio financeiro corrente.-----

----- A informação supra refere ainda que é urgente proceder-se à aprovação de alguns compromissos de forma a permitir o normal funcionamento dos serviços, pelo que o Senhor Presidente da Câmara por despacho exarado de 01/07/2013 aprovou o 4º. Pedido de antecipação de fundos disponíveis do ano de 2013.-----

----- Propõe-se nos termos do nº. 3 do artigo 68 da Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua atual redação a ratificação do ato praticado pelo Senhor Presidente.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA: Foi presente o Resumo Diário de Tesouraria, respeitante ao terceiro dia do mês de julho do corrente ano que acusava um total de Disponibilidades da importância de € 3.189.694,77 (três milhões, cento e oitenta e nove mil, seiscentos e noventa e quatro euros e setenta e sete cêntimos), constando em Caixa: €38.363,09 (trinta e oito mil, trezentos e sessenta e três euros e nove cêntimos) e depositado em Instituições Financeiras: € 3.151.331,68 (três milhões, cento e cinquenta e um mil, trezentos e trinta e um euros e sessenta e oito cêntimos), tendo a Câmara Municipal tomado o devido conhecimento.-----

### ----- **2.3. - DEPARTAMENTO DE GESTÃO TERRITORIAL** -----

#### ----- **2.3.1. - DIVISÃO DE OPERAÇÕES URBANÍSTICAS E LICENCIAMENTO DE ACTIVIDADES** -----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0440-2013 - RELAÇÃO DOS PROCESSOS DE LICENCIAMENTO E COMUNICAÇÃO DE OBRAS E LOTEAMENTOS PARTICULARES, LICENCIAMENTO DE PUBLICIDADE E OCUPAÇÃO DE VIA PÚBLICA E LICENCIAMENTO DE ATIVIDADES ECONÓMICAS, LEVADOS A DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL NO PERÍODO**





**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

COMPREENDIDO ENTRE 13/6/2013 E 28/6/2013, NOS TERMOS DA DELEGAÇÃO DE  
COMPETÊNCIAS DELIBERADA EM REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA  
NO DIA 19/11/2009, E DA SENHORA VEREADORA COM COMPETÊNCIAS DELEGADAS, NOS  
TERMOS DO DESPACHO SUB-DELEGATÓRIO DE COMPETÊNCIAS Nº1504/2011/P, DATADO DE  
01/04/2011 -----

-----Proc. Nº 22 - ano - 2013 - Req. António Soares Arsénio - Local da Obra - Quinta dos  
Carvoeiros - Freguesia - São Martinho das Amoreiras - Assunto - Processo 13.02 - 22\_2013 -  
(Lao); --- -----

-----Proc. Nº 139 - ano - 2013 - Req. Associação Reformados e Idosos de Vila Nova de  
Milfontes - Local da Obra - Vila Nova Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto -  
Licenças;-----

-----Proc. Nº 6 - ano - 2010 - Req. Amaro e Goncalves S.A - Local da Obra - Zambujeira do  
Mar - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto - Vistoria para efeitos de receção provisória; ---

-----Proc. Nº 68 - ano - 2013 - Req. White Lotus, Lda. - Local da Obra - Urbanização Monte  
da Rosa Lote 3-L - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Horário de Funcionamento -  
Comunicação; -----

-----Proc. Nº 163 - ano - 2013 - Req. Agrupamento de Sabóia - Odemira - Local da Obra -  
Recinto Desportivo de Sabóia - Freguesia - Sabóia - Assunto - Pedido de Licença; -----

-----Proc. Nº 54 - ano - 2013 - Req. Notavel Sucesso - Unipessoal, Lda. - Local da Obra - Av.  
Gago Coutinho Nº. 10 - Freguesia - Salvador - Assunto - Pedido de Horário de Funcionamento;

-----Proc. Nº 51 - ano - 2013 - Req. Milthings, Lda. - Local da Obra - Rua S. Sebastião  
Nº.29-A - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de Horário de Funcionamento;----

-----Proc. Nº 58 - ano - 2013 - Req. José Manuel Araújo Pereira - Local da Obra - Avenida  
da Praia Nº.81 - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto - Horário de Estabelecimento  
"Agulha do Tempo" - Avenida do Mar Nº 81 - Zambujeira do Mar; -----

----- Proc. Nº 69 - ano - 2013 - Req. Javier Jesus Diaz Baquerizo - Local da Obra - Rua Arcediago Joaquim Maria Lourenço Nº. 3 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Horário de Funcionamento – Comunicação;-----

----- Proc. Nº 66 - ano - 2013 - Req. José Manuel Guerreiro do Nascimento - Local da Obra - Travessa do Terreiro Nº 3 - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido de Horário de Funcionamento – Comunicação;-----

----- Proc. Nº 45 - ano - 2013 - Req. Harumpraia - Trading Lda. - Local da Obra - Rua Sarmento Beires Nº. 13-A - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de Horário de Funcionamento para um estabelecimento sito em Rua Sarmento Beires, 13 A - Vila Nova de Milfontes;-----

----- Proc. Nº 64 - ano - 2013 - Req. Luis Gonçalo Mata da Silva Bernardes dos Santos - Local da Obra - Rua da Padaria - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto - Pedido de Horário Bar Z Bar - Zambujeira do Mar;-----

----- Proc. Nº 793 - ano - 1999 - Req. Mariana Maria C. G. Marques - Local da Obra - Boavista dos Pinheiros - Freguesia - Boavista dos Pinheiros - Assunto - Exposição Sobre Propriedade Horizontal 04/07/2000;-----

----- Proc. Nº 38 - ano - 2012 - Req. Maria Odete Camacho Mestre da Costa - Local da Obra - Largo da Rua Gomes Freire, 14 - São Teotónio - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Processo 38/2012;-----

----- Proc. Nº 91 - ano - 2013 - Req. Reinhilt Funk - Local da Obra - Vale Juncal - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Legalização de uma piscina;-----

----- Proc. Nº 80 - ano - 2013 - Req. Manuel António Estibeira Catarino - Local da Obra - Vale Espadanas, Quintas - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido Aprovação do Projeto Arquitetura, Alteração;-----

----- Proc. Nº 90 - ano - 2013 - Req. TMN - Telecomunicações Móveis Nacionais, S.A. -



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

Local da Obra - Praia do Almogrove - Freguesia - Longueira-Almogrove - Assunto - Licença Administrativa-Aprovação Arquitetura;-----

-----Proc. Nº 23 - ano - 2013 - Req. Alexander Rathenau - AR - Escritório Advogados - Local da Obra - Seladas de Baixo - Pinheiro - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido de emissão de Certidão de Compropriedade e fornecimento de plantas de localização; -----

-----Proc. Nº 176 - ano - 2012 - Req. Cerca do Sul - Atividades Hoteleiras, Lda. - Local da Obra - Cabeço de Arvéola - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Processo de Informação Previa 176/2013; -----

-----Proc. Nº 93 - ano - 2013 - Req. António Manuel Alves Gamito de Matos - Local da Obra - João Pais de Baixo - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Licenciamento de Obras de Edificação - Aprovação de Arquitetura; -----

-----Proc. Nº 65 - ano - 2013 - Req. Maria Rosa de Jesus Gabriel - Local da Obra - Rua Sarmento Beires Nº. 42 - Assunto - Pedido de Horário de Funcionamento – Comunicação; -----

-----Proc. Nº 161 - ano - 2013 - Req. Patrícia Gonçalves Ferreira Soares - Local da Obra - Monte da Estrada - Freguesia - Relíquias - Assunto - Licença para realização de um baile dia 22/06/2013; -----

-----Proc. Nº 48 - ano - 2013 - Req. Antonino Carlos Pereira Ventura Matias - Local da Obra - Vale Bejinha - Freguesia - São Luís - Assunto - Informação Previa de obras de edificação; -----

-----Proc. Nº 178 - ano - 2011 - Req. Anabela Gomes Coimbra - Local da Obra - Carvalhal do Sarilho - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido de Prorrogação para entrega de documentos e emissão de Alvará Procº178/2011; -----

-----Proc. Nº 94 - ano - 2013 - Req. José Mateus da Silva da Cruz Alves - Local da Obra - João Pais do Meio - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Licenciamento de Obras de Edificação - Aprovação de Arquitetura; -----

-----Proc. Nº 72 - ano - 2013 - Req. Ana Raquel Loureiro Pires - Local da Obra - Foros da

Pereirinha, Brunheiras - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Junção de elementos;-----

----- Proc. Nº 25 - ano - 2013 - Req. Maria de Fátima Barreiros da Costa Campos Gaspar - Local da Obra - Rodrigo Afonso - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Destaque (Fora de Perímetro Urbano); -----

----- Proc. Nº 11 - ano - 2012 - Req. Fernando Aroeira Lopes - Local da Obra - Rua do Moinho de Vento, Lote 5 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Processo 11/2012; -----

----- Proc. Nº 89 - ano - 2013 - Req. Michael Werner Gremmler - Local da Obra - Mesa do Pinheiro - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido de Informação Prévia para o Prédio 2454 de S. Teotónio - Legalização de Alterações; -----

----- Proc. Nº 174 - ano - 2013 - Req. Ilda Maria Martins Moreira - Local da Obra - Pavilhões da FACECO - S. Teotónio - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido Licenciamento de Publicidade e de Feira; -----

----- Proc. Nº 168 - ano - 2013 - Req. Ana Maria Pereira Rainha - Local da Obra - Entrada da Barca - Restaurante Sacas - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto - Pedido de Realização de Espetáculo - Musica ao Vivo - 23/06/2013;-----

----- Proc. Nº 144 - ano - 2013 - Req. Grupo Desportivo e Recreativo Amoreiras-Gare - Local da Obra - Amoreiras-Gare - Freguesia - São Martinho das Amoreiras - Assunto - Pedido de Licença para Passeio BTT 7ª Rota do Medronho, dia 30 de junho 2013; -----

----- Proc. Nº 207 - ano - 2009 - Req. Gemusering Portugal Produção Hortícola, Lda. - Local da Obra - Várzea dos Porcos - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Construção de Habitação. Req. Gemusering. Beja/Odemira/S. Teotónio;-----

----- Proc. Nº 170 - ano - 2013 - Req. Freguesia de Colos - Local da Obra - Freguesia de Colos - Assunto - Pedido de autorização de Prova Equestre;-----

----- Proc. Nº 80 - ano - 2013 - Req. Manuel António Estibeira Catarino - Local da Obra - Vale Espadanas, Quintas - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Junção de elementos ao Processo



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

80/2013;-----  
-----Proc. Nº 27 - ano - 2013 - Req. Maria Eduarda Guerreiro da Costa - Local da Obra - Montecos, Ribeira do Seissal de Baixo - Freguesia - Colos - Assunto - Legalização de Alterações;  
-----Proc. Nº 166 - ano - 2013 - Req. Clube Futebol Esperança da Bemposta - Local da Obra - Estrada Nacional 263 Km 1 - Bemposta - Freguesia - Santa Maria - Assunto - Pedido de Licença para baile - 13 junho 2013; -----  
-----Proc. Nº 9 - ano - 2012 - Req. João Paulo Isidro Dias - Local da Obra - Vale El Reizinho - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Verificação das Condições de Segurança ou Salubridade de uma construção sita em Vale do Reizinho, Freguesia de São Teotónio; -----  
-----Proc. Nº 145 - ano - 2013 - Req. José Luis Sampalo Torres - Local da Obra - Vila Nova Milfontes e Zambujeira do Mar - Assunto - Pedido de autorização de rua; -----  
-----Proc. Nº 70 - ano - 2013 - Req. Gisela Reis, Sociedade Unipessoal, Lda. - Local da Obra - Rua Nova Fração C - Almogrove - Freguesia - Longueira-Almogrove - Assunto - Comunicação de Prolongamento de Horário de Funcionamento de um estabelecimento sito em Rua Nova Fração C – Almogrove;-----  
-----Proc. Nº 167 - ano - 2013 - Req. Duna Parque Lda. - Local da Obra - Restaurante Conversas com Sal - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Musica ao Vivo com Bandas Locais; -- -----  
-----Proc. Nº 18 - ano - 2011 - Req. Manuel Guerreiro Rodrigues - Local da Obra - Portela da Missa - Santa Clara-a-Velha - Freguesia - Santa Clara-a-Velha - Assunto - Renovação do Cartão de Vendedor Ambulante Nº 15/96;-----  
-----Proc. Nº 88 - ano - 2013 - Req. Nélia Sofia G. António - Local da Obra - Casas Novas - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido de Comunicação Prévia de Obras de Edificação - Prédio 3713 de S. Teotónio;-----  
-----Proc. Nº 171 - ano - 2013 - Req. Freguesia de Santa Maria - Local da Obra - Praça José

Maria Lopes Falcão - Odemira - Assunto - Pedido de Emissão de Licenças; -----  
----- Proc. Nº 3 - ano - 2010 - Req. Timothy Alexander Vieira - Local da Obra - Alcaria do  
Nascente - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto – Exposição; -----  
----- Proc. Nº 91 - ano - 2012 - Req. Todo - Construções Limitada - Local da Obra - Alcaria  
Formosa - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido de prorrogação de prazo para entrega de  
elementos adicionais em resposta ao ofício N.º 002442 de 01/03/2013; -----  
----- Proc. Nº 42 - ano - 2005 - Req. Ercília Vilhena Joaquina - Local da Obra - Brejo da  
Alpendurada - Venda Fria - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de informação  
sobre NIPG 6020/13 - Processo Nº 42/2005 - IND4 – DOULA; -----  
----- Proc. Nº 281 - ano - 2011 - Req. Lázaro Rosário da Silva - Local da Obra - Várzea do  
Resmono - Freguesia - Sabóia - Assunto - Junção de elementos Processo 281/2011 LAO; -----  
----- Proc. Nº 149 - ano - 2011 - Req. Diamantino Simões Alves - Local da Obra - Rua dos  
Pescadores, 2 - Freguesia - Longueira-Almograve - Assunto - Junção de Elementos Processo  
149/2011 – IPO; -----  
----- Proc. Nº 46 - ano - 2013 - Req. Ana Teresa Shearman de Macedo Egea - Local da Obra  
- Monte das Poças - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido de aprovação do Projeto de  
Arquitetura – Legalização; -----  
----- Proc. Nº 24 - ano - 2013 - Req. Tomaz de Albuquerque - Local da Obra - Vale de  
Santiago - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Pedido de Certidão; -----  
----- Proc. Nº 169 - ano - 2013 - Req. Associação Socio-Cultural do Bemparece - Local da  
Obra - Recinto da Escola Primária- Bemparece - Freguesia - Salvador - Assunto - Pedido para  
realização de Mastro no dia 06 de julho 2013; -----  
----- Proc. Nº 32 - ano - 2013 - Req. Paulo Guilherme Marques Craveiro Camacho - Local da  
Obra - Vale Juncal - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Junção de elementos; -----  
----- Proc. Nº 10 - ano - 2013 - Req. Inácia da Silva Guerreiro - Local da Obra - Domingos



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

Joanes, Cortes Pereiras - Freguesia - Santa Clara-a-Velha - Assunto - Pedido de parecer para estabelecimento de restauração e bebidas; -----

-----Proc. Nº 92 - ano - 2013 - Req. Diamantino Gabriel de Carvalho Serrabulho - Local da Obra - Brejão - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Renovação de Licença de Obras de Edificação - Processo 225/2006 – LAO;-----

-----Proc. Nº 12 - ano - 2003 - Req. Michael Josef Maier Broschart - Local da Obra - Largo do Rossio, 20 - V. N. Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Renovação de ocupação de via publica com esplanada; -----

-----Proc. Nº 2 - ano - 2009 - Req. Jose Fernandes da Silva - Local da Obra - Vale Figueira de Baixo. - Freguesia - Zambujeira do Mar - Assunto - Exposição-----

-----Proc. Nº 26 - ano - 2013 - Req. CTT - Correios de Portugal, S.A. - Local da Obra - Rua Custódio Brás Pacheco Nº 9 - Fração A - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de Certidão;-----

-----Proc. Nº 5 - ano - 2013 - Req. Eugénia Maria Rodrigues de Almeida - Local da Obra - S. Martinho das Amoreiras - Freguesia - São Martinho das Amoreiras - Assunto - Pedido de Certidão Genérica; -----

-----Proc. Nº 97 - ano - 2013 - Req. Nuno Fernando Cortes Rodrigues - Local da Obra - Estrada do Algarve - Freguesia - Sabóia - Assunto - Comunicação Prévia - Procº196/2012;-----

-----Proc. Nº 22 - ano - 2013 - Req. Luis Amaro Freire Marreiros Figueira - Local da Obra - Alcaria e Casa Nova - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Documento comprovativo de que os prédios sitos nos artigos 19 e 29; -----

-----Proc. Nº 9 - ano - 2013 - Req. Paulo Jorge Pereira R. Cabrita - Local da Obra - Rua Serpa Pinto, N.º 32, Odemira - Freguesia - Salvador - Assunto - Degradação de Habitação; -----

-----Proc. Nº 10 - ano - 2013 - Req. José Emanuel Matos Torres - Local da Obra - Almogrove - Freguesia - Longueira-Almogrove - Assunto - Casa abandonada com riscos

ambientais e para a segurança dos moradores;-----

----- Proc. Nº 38 - ano - 2012 - Req. Maria Odete Camacho Mestre da Costa - Local da Obra - Largo da Rua Gomes Freire, 14 - São Teotónio - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Processo 38/2012;-----

----- Proc. Nº 177 - ano - 2013 - Req. Freguesia de Sabóia - Local da Obra - Largo da Freguesia de Saboia - Freguesia - Sabóia - Assunto - Licença para realização de um baile dia 28/06/2013;-----

----- Proc. Nº 35 - ano - 1992 - Req. Eugénia Eduarda Pacheco Caetano Montes - Local da Obra - Brejo Longo - Almogrove - Freguesia - Longueira-Almogrove - Assunto - Pedido de consulta de processo;-----

----- Proc. Nº 67 - ano - 2012 - Req. Dominant Force Lda. - Local da Obra - Selão da Eira - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Aditamento ao NIPG 11139/13;-----

----- Proc. Nº 207 - ano - 2011 - Req. Idálio Maria de Oliveira - Local da Obra - Lot. Courela do Peladiço, Lote 1, Malavado - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Resposta ofício de Audiência Prévia N.º 005724 de 2013/05/17;-----

----- Proc. Nº 8 - ano - 2013 - Req. Eventos Stock Off Unipessoal, Lda. - Local da Obra - Assunto - Pedido de Autorização de Publicidade Temporária;-----

----- Proc. Nº 85 - ano - 2012 - Req. Maria Antónia Duarte - Local da Obra - Nespereira, Casa da Vinha - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - (Ipo) Exposição-Local-Nespereirinha, Casa da Vinha, S. Teotónio. Req. Maria Antónia Duarte;-----

----- Proc. Nº 195 - ano - 2012 - Req. Marquês das Madeiras, Comércio de Madeiras, Lda. - Local da Obra - Atanásio, Lote 4 - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido de Dispensa de Certificação Energética;-----

----- Proc. Nº 56 - ano - 2012 - Req. Emavedros – Administração e Construção Civil, Lda. - Local da Obra - Herdade da Tamanqueira do Meio - Freguesia - Santa Maria - Assunto -





**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

Emissão de Declaração concedendo o prazo de mais um ano; -----  
-----Proc. Nº 117 - ano - 2012 - Req. Neuza Solange Guerreiro Peres da Costa Gonçalves -  
Local da Obra - Delfeira - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido de reapreciação de  
Processo - Informação Prévia de Construção – Delfeira;-----  
-----Proc. Nº 3 - ano - 2013 - Req. Maria Francisca Freire Marreiros Figueira Wehmeier -  
Local da Obra - Fonte Novo/A da Telha - Freguesia – S. Teotónio - Assunto – Exposição; -----  
-----Proc. Nº 40 - ano - 2013 - Req. António Inácio Maria Rosalino - Local da Obra - Vale  
Porquinho - Freguesia - Sabóia - Assunto - Junção de elementos ao Processo 40/2013-Ciau;----  
-----Proc. Nº 323 - ano - 2010 - Req. Jorge da Silva Policia - Local da Obra - Cabecino -  
Almograve - Freguesia - Longueira-Almograve - Assunto - Prorrogação do prazo para emissão  
de Licença para Obras; -----  
-----Proc. Nº 98 - ano - 2013 - Req. João Manuel Gaspar de Matos Viana - Local da Obra -  
Rua do Terreiro, N.º 8, S. Teotónio - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Demolição de um  
prédio; - -----  
-----Proc. Nº 60 - ano - 2013 - Req. Denis Trohin - Local da Obra - Alagoachos, Lote 197 -  
Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Autoliquidação de taxas; -----  
-----Proc. Nº 67 - ano - 2013 - Req. João Manuel - Local da Obra - Vale Craveiras -  
Freguesia - Santa Maria - Assunto - Pedido de Vistoria para emissão de Certidão de Dispensa  
de Autorização de Utilização;-----  
-----Proc. Nº 145 - ano - 2012 - Req. Rita Margarida da Silveira Carvalho Nunes - Local da  
Obra - Monte da Corga Larga - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Apresentação dos Projetos  
das Especialidades - Procº145/2012; -----  
-----Proc. Nº 22 - ano - 2012 - Req. João Reinaldo Tavares Pinto Avelar - Local da Obra -  
Largo do Rossio N.º 8 - 8A - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - (OVP) Ocupação de Via  
Pública com toldos, Largo do Rossio Nº 8 - 8ª, Vila Nova Milfontes; -----

----- Proc. Nº 175 - ano - 2013 - Req. Grupo Esperança Unida Malavado - Local da Obra - Malavado - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido de autorização para espetáculos ao ar livre; --- -----

----- Proc. Nº 74 - ano - 2013 - Req. Perpétua Maria Guerreiro - Local da Obra - Corgo da Vaca - Freguesia - Sabóia - Assunto - Junção de elementos;-----

----- Proc. Nº 190 - ano - 2012 - Req. Sernadinha de Baixo, Lda. - Local da Obra - Sernadinha de Baixo - Freguesia - Relíquias - Assunto - Exposição sobre averbamento titularidade;-----

----- Proc. Nº 99 - ano - 2013 - Req. João Manuel Gaspar de Matos Viana - Local da Obra - Rua do Terreiro, N.º8, S. Teotónio - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Alteração de um edifício destinado a habitação;-----

----- Proc. Nº 50 - ano - 2013 - Req. Casa do Povo de Relíquias - Local da Obra - Rua Eng. Amaro da Costa - Freguesia - Relíquias - Assunto - Segurança contra incêndio em edifícios (SCIE);- -----

----- Proc. Nº 207 - ano - 2012 - Req. Bartholomaus Klotz - Local da Obra - Courela da Serva - Freguesia - S. Teotónio - Assunto - Pedido de informação sobre Processo;-----

----- Proc. Nº 170 - ano - 2012 - Req. Fernando Luis de Almeida Moreira - Local da Obra - Foros da Pereira - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de Prorrogação do Prazo;

----- Proc. Nº 200 - ano - 2012 - Req. Quinta do Arredão Exploração Agrícola Florestal e Turística, Lda. - Local da Obra - Quinta do Arredão - Freguesia - São Luís - Assunto - Construção de um empreendimento de Agro-Turismo, sito em Quinta do Arredão, Freguesia de S. Luís; ----

----- Proc. Nº 19 - ano - 2013 - Req. Habichão - Produções Urbanas e Gestão Imobiliária, S.A. - Local da Obra - Monte Vistoso, Lote 22 B - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Ofício n.º 002946 - Moradia no Monte Vistoso -Junção de elementos; -----

----- Proc. Nº 184 - ano - 2013 - Req. Maria Virgínia Silva Santos - Local da Obra - Urb.



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Brejo da Estrada Vila Nova Milfontes - Assunto - Autorização para realização de Festa Popular  
- Maria Virgínia Silva Santos;-----

-----Proc. Nº 183 - ano - 2013 - Req. Associação para o Desenvolvimento do Pereiro  
Grande - Local da Obra - Pereiro Grande - Relíquias - Freguesia - Relíquias - Assunto - Pedido  
para realização de um Mastro dia 13 e 14 de julho;-----

-----Proc. Nº 182 - ano - 2013 - Req. Associação Solid. Social de V. N. Milfontes - Creche  
Jardins Infância e ATL - Local da Obra - Tenda do Hotel Social Milfontes - Assunto - Convite e  
autorização para realização de evento; -----

-----Proc. Nº 181 - ano - 2013 - Req. Multiparques a Céu Aberto, Lda. - Local da Obra -  
Herdade de A-de-Mateus - Freguesia - Salvador - Assunto - Pedido de Licença para musica  
gravada com DJ para dia 28/06/2013;-----

-----Proc. Nº 112 - ano - 2013 - Req. Comunidade Juvenil Francisco Assis - Local da Obra -  
Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de Licença de  
Ocupação da Via Pública. -----

-----A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

-----2 - **ASSUNTO N.º 0441-2013 - QUEIXA APRESENTADA RELATIVA AO RUIDO E AO  
HORÁRIO PRATICADO PELO QUIOSQUE SITO NO CENTRO COMERCIAL EM VILA NOVA DE  
MILFONTES**-----

-----Foi presente o processo referente ao funcionamento do quiosque sito no Centro  
Comercial em Vila Nova de Milfontes, cujo titular da exploração é Bruno Manuel Albino  
Cabecinha do qual consta uma queixa apresentadas pelo senhor Miguel Azevedo Coelho  
sobre o ruído e horário de funcionamento praticado pelo referido quiosque. Do processo  
consta ainda que o horário de encerramento do centro comercial é às 24 horas, ou seja  
inferior ao horário praticado pelo quiosque, o qual tem horário até às 2:00 horas. -----

-----Consta igualmente do processo uma informação datada de 27 de junho de dois mil e

treze, elaborada pela Divisão de Operações Urbanísticas e Licenciamento de Atividades, que conclui que o estabelecimento em apreço deixa de reunir os requisitos mínimos de funcionamento a partir do momento em que o centro comercial encerra, uma vez que não fica garantido o acesso às instalações sanitárias pelos clientes, sugerindo-se a redução do horário do quiosque para o horário praticado pelo Centro Comercial, ou seja encerramento às 21:00 horas no Inverno, e às 24:00 horas no verão.-----

----- Apreciação e deliberação do assunto.-----  
----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, a intenção de reduzir o horário do quiosque para encerramento às 21:00 horas no inverno e 24:00 horas no verão.-----

----- **2.4. - DEPARTAMENTO DE INFRA-ESTRUTURAS E LOGÍSTICA**-----

----- **2.4.1. - DIVISÃO DE REDE VIÁRIA E ESPAÇO PÚBLICO**-----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0434-2013 - CONDICIONAMENTO DE TRÂNSITO NA "ZONA ANTIGA" DE VILA NOVA DE MILFONTES VERÃO DE 2013**-----

----- Foi presente a informação n.º 421/2013, datada de 17 de junho, proveniente da Divisão de Rede Viária e Espaço Público, bem como, a proposta de condicionamento de trânsito a implementar nos meses de verão de 2013, na "Zona Antiga" de Vila Nova de Milfontes.-----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos.-----  
----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- **2.5. - DEPARTAMENTO DE DESENVOLVIMENTO SÓCIO-CULTURAL**-----

----- **2.5.1. - DIVISÃO DE EDUCAÇÃO E AÇÃO SOCIAL**-----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0426-2013 - PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO ARRENDAMENTO À SENHORA MARTA ISABEL PEREIRA DE SOUSA**-----



## CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

-----Foi presente a informação n.º 743/2013, datada de 13 de junho de 2013, proveniente da Divisão de Educação e Ação Social, na qual consta que a Senhora Marta Isabel Pereira de Sousa, residente na freguesia de Vila Nova de Milfontes, solicitou apoio para o pagamento de três rendas que tem em débito e para o pagamento mensal da renda da habitação em que reside na freguesia de Vila Nova de Milfontes, perfazendo estas duas formas de atribuição o período de seis meses consecutivos. -----

-----Considerando que a Munícipe preenche, cumulativamente, as condições expressas no Artigo 5.º e 7.º do Regulamento Municipal para Atribuição de Apoio ao Arrendamento, propõe-se a atribuição, a título de subsídio, de 50% do valor das rendas em atraso correspondentes ao montante de 300,00€ (trezentos euros), propõe-se ainda em conformidade com o n.º 1 do Artigo 8.º e o n.º 4.º do Artigo 9.º do regulamento supracitado após regularização do pagamento do meses em atraso a atribuição mensal no valor de 100,00€ (cem euros) até o apoio perfazer seis meses consecutivos.-----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----2 - **ASSUNTO N.º 0427-2013 - PEDIDO DE APOIO SOCIAL PARA CONCLUSÃO DE MELHORIAS HABITACIONAIS À SENHORA ALICE DA ENCARNAÇÃO FORTUNATO RODRIGUES**-----

-----Foi presente a informação n.º 755/2013, datada de 17/06/2013, proveniente da Divisão de Educação e Ação Social, na qual consta que a Senhora Alice da Encarnação Fortunato Rodrigues, solicitou apoio para conclusão de uma habitação sita em Vale Touriz, freguesia de Sabóia, ao abrigo do Regulamento Municipal para a Concessão de Apoio a Estruturas Sociais Desfavorecidas ou Dependentes. -----

-----Analisada a pretensão, verifica-se que o pedido da munícipe não é enquadrável na alínea b) do n.º 1 nem no n.º 2 do artigo 3.º do Regulamento supracitado, pelo que se propõe

a intenção de indeferir a pretensão da requerente.-----

----- Propõe-se a intenção de indeferir a pretensão nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, a intenção de indeferir a pretensão.-----

----- 3 - **ASSUNTO N.º 0436-2013 - PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DE CARTÃO SOCIAL MUNICIPAL À SENHORA MARIA JOSÉ DA CRUZ RAPOSO**-----

----- Foi presente a informação n.º 740, datada de 20 de junho de 2013, proveniente da Divisão de Educação e Ação Social, na qual consta que a Senhora Maria José da Cruz Raposo, residente em Vila Nova de Milfontes, solicitou a atribuição do Cartão Social Municipal. -----

----- De acordo com o disposto no artigo 4.º do Regulamento para atribuição do Cartão Social Municipal e face à análise efetuada, considera-se estarem reunidas cumulativamente as condições de acesso para atribuição do Cartão Social Municipal, pelo que se propõe o deferimento da pretensão da requerente. -----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 4 - **ASSUNTO N.º 0442-2013 - PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DE CARTÃO SOCIAL MUNICIPAL AO SENHOR ANTÓNIO LOPES ALVES - 1.ª RENOVACÃO** -----

----- Foi presente a informação n.º 756, datada de 18 de junho de 2013, proveniente da Divisão de Educação e Ação Social, a informar que o Senhor António Lopes Alves, residente em São Teotónio, solicitou a renovação do Cartão Social Municipal, visto que a validade do seu Cartão expirou no dia 07/06/2013. -----

----- De acordo com o disposto no Artigo 4.º do Regulamento para Cartão Social Municipal e em face da análise efetuada, considera-se estarem reunidas cumulativamente as condições para renovação do Cartão Social Municipal, pelo que se propõe o deferimento da pretensão



**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

do requerente.-----

-----Propõe-se a renovação do cartão social municipal ao Senhor António Lopes Alves nos termos propostos.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----5 - **ASSUNTO N.º 0443-2013 - PEDIDO DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO ARRENDAMENTO À SENHORA INA GEB CIOLECK HAHNE**-----

-----Foi presente a informação n.º 763/2013, datada de 18 de junho, proveniente da Divisão de Educação e Ação Social, na qual consta que a Senhora Ina Geb Cioleck Hahne, residente em Santa Clara-a-Velha, solicitou apoio para pagamento mensal da renda da sua habitação, pelo prazo de seis meses.-----

-----Analisada a situação e considerando que a Muniçipe preenche, cumulativamente, as condições expressas nos Artigos 5.º e 7.º do Regulamento Municipal para Atribuição de Apoio ao Arrendamento, propõe-se a atribuição a título de subsídio mensal, durante o período de seis meses consecutivos, de uma comparticipação no valor de 125,00€ (cento e vinte e cinco euros), correspondente a 50% do valor da renda, de acordo com o n.º 1 do Artigo 8.º e o n.º 2 do Artigo 9.º do supracitado documento.-----

-----De acordo com o n.º 3 do Regulamento em questão, a atribuição será mensal mediante a apresentação do recibo de pagamento da renda.-----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----6 - **ASSUNTO N.º 0444-2013 - PROPOSTA DE PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO COM O AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE SÃO TEOTÓNIO**-----

-----Foi presente a informação n.º 677, datada de 28/05/2013, proveniente da Divisão de

Educação e Ação Social, na qual consta que o fornecimento de refeições aos alunos da Escola Básica do 1.º Ciclo do S. Teotónio é garantido pelo Agrupamento de Escolas de S. Teotónio, na Escola Básica 2,3 Eng.º Rafael Amaro da Costa. -----

----- Da informação supra consta ainda que o fornecimento das refeições aos alunos da EB1 de S. Teotónio, exige um acréscimo de recursos humanos, pelo que se propõe a celebração de um Acordo de Colaboração com o Agrupamento de Escolas de S. Teotónio, nos termos da alínea l) do n.º 1 do artigo 64º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, com as alterações introduzidas pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de janeiro, e bem assim que sejam concedidos plenos poderes ao Senhor Presidente para outorgar em nome do Município.-----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, retirar o assunto por dúvidas surgidas. -----

----- **2.5.2. - DIVISÃO DE CULTURA, DESPORTO E SAÚDE** -----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0445-2013 - PROPOSTA DE PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE A DIREÇÃO REGIONAL DE CULTURA DO ALENTEJO, O MUNICÍPIO DE ODEMIRA E A SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE ODEMIRA PARA RECUPERAÇÃO E VALORIZAÇÃO DA IGREJA DA MISERICÓRDIA DE ODEMIRA**-----

----- Foi presente a informação nº 762, datada de 18 de junho de 2013, proveniente da Divisão de Cultura, Desporto e Saúde, bem com a proposta de Protocolo de Colaboração a celebrar entre a Direção Regional de Cultura do Alentejo, o Município de Odemira e a Santa Casa da Misericórdia de Odemira com vista à recuperação e valorização da Igreja da Misericórdia de Odemira, o qual se propõe para aprovação nos termos da alínea c) do nº 2, do artigo 20 da Lei nº 159/99, de 14 de setembro, conjugado com a alínea m) do nº2 do artº64 da Lei 169/99 de 18 de setembro com as alterações introduzidas pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de janeiro, e bem assim que sejam concedidos plenos poderes ao Sr. Presidente para o outorgar





**CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA**

em nome do Município.-----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, retirar o assunto para melhor apreciação. -----

-----APROVAÇÃO: - A presente ata foi aprovada em minuta no final da reunião, nos termos do n.º 3 do artigo 92.º da Lei n.º 169/99, de 18 de setembro, na redação dada pela Lei n.º 5-A/2002, de 11 de janeiro. -----

-----ENCERRAMENTO: Não havendo mais assuntos a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião eram dezanove horas e vinte e oito minutos do dia quatro de julho de dois mil e treze. -----

-----De tudo, para constar, se lavrou a presente ata que, depois de lida, vai ser devidamente assinada pelo Presidente. -----

-----E por mim, \_\_\_\_\_,Assistente  
Técnica a subscrevi.-----

## ÍNDICE

<b>1. - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA-----</b>	<b>1</b>
<b>1.1. - INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO -----</b>	<b>1</b>
<b>2. - ORDEM DO DIA -----</b>	<b>7</b>
<b>2.1. - CÂMARA MUNICIPAL - SERVIÇOS DE APOIO À GESTÃO MUNICIPAL -----</b>	<b>7</b>
<b>2.1.1. - GABINETE DE APOIO AO PRESIDENTE-----</b>	<b>7</b>
<b>2.1.2. - GABINETE DE APOIO AO ELEITO LOCAL-----</b>	<b>14</b>
<b>2.2. - DEPARTAMENTO DE GESTÃO INTERNA E COMUNICAÇÃO -----</b>	<b>14</b>
<b>2.2.1. - DIVISÃO FINANCEIRA E DE APROVISIONAMENTO -----</b>	<b>14</b>
<b>2.3. - DEPARTAMENTO DE GESTÃO TERRITORIAL -----</b>	<b>16</b>
<b>2.3.1. - DIVISÃO DE OPERAÇÕES URBANÍSTICAS E LICENCIAMENTO DE ACTIVIDADES-----</b>	<b>16</b>
<b>2.4. - DEPARTAMENTO DE INFRA-ESTRUTURAS E LOGÍSTICA -----</b>	<b>28</b>
<b>2.4.1. - DIVISÃO DE REDE VIÁRIA E ESPAÇO PÚBLICO -----</b>	<b>28</b>
<b>2.5. - DEPARTAMENTO DE DESENVOLVIMENTO SÓCIO-CULTURAL -----</b>	<b>28</b>
<b>2.5.1. - DIVISÃO DE EDUCAÇÃO E AÇÃO SOCIAL-----</b>	<b>28</b>
<b>2.5.2. - DIVISÃO DE CULTURA, DESPORTO E SAÚDE -----</b>	<b>32</b>